## 新北檢東檢嘉檢提升反賄高度 舉辦法治課程登上熱氣球宣傳

【本刊訊】明年初大選即將舉行, 新北、臺東及嘉義地檢署宣導反賄 選。日前新北地檢署假土城區公所大 禮堂,針對賄選案緩起訴必要命令處 分人,舉辦反賄選法治教育課程,由 檢察官王聖涵主講,課程內容為妨害 選舉常見的犯罪類型,包括暴力介入 選舉、妨害選舉秩序、金錢介入選舉 等項。王檢察官採走動式授課,與台 下聽講者近距離接觸,同時穿插著問 答,讓大家有機會表達意見,確是良 性的互動,在王檢察官循循善誘下, 解除大家心中的疑惑。

臺東地檢署檢察長黃和村拂曉出 擊,不畏艱辛,凌晨前往鹿野高台, 只為提昇反賄選高度及視野。為配合

2016總統暨副總統及第九屆立法委員 選舉,該署藉助鹿野高台熱氣球嘉年 華活動的高人氣,黃檢察長率領地檢 署及臺東縣警察局同仁在清晨即前往 鹿野高台,親自登上熱氣球,除提高 反賄選能見度之外,也趁機向現場參 與活動民眾宣示反賄選決心;搭配印 有反賄選標語及檢舉電話的宣導布 條,在清晨的鹿野高台飄散出獨特氣



流,該署盼營造高質感選舉環境。

嘉義地檢署日前在大埔鄉司法保護 社區關懷據點舉辦法律講座,鄉親踴 躍參加。本次活動由退休觀護人陳焜 擔任講師,主講生活與法律,讓社區 民眾瞭解賄選、詐騙、毒品、車禍案 件處理及家庭暴力等問題。陳焜老師 有20多年觀護人資歷,退休後仍熱心 公益,擔任更生保護會更生輔導員、 犯保分會保護志工,有豐富的司法保 護實務工作經驗,用深入淺出的方 式,將民眾切身的法律問題以生活化 呈現,並因應明年初的選舉,解說何 為賄選、買票、賣票及有何刑責等, 與現場民眾雙向交流,為大家上了一 堂精彩的民主法治教育課程。

## 展檢信展東林管信塔機履勘山區

【本刊訊】屏東地檢署檢察長黃玉 垣為清查全縣山區之山坡地遭濫墾濫 伐及國有土地被竊佔情形, 日前率該 署偵辦國土保育專組之主任檢察官陳 永章、屏東林管處處長張偉顗等人, 搭乘空勤隊直升機履勘全縣山區。

履勘結果發現屏東縣境內,目前尚 無山坡地疑似遭濫墾濫伐之情形,惟 黃檢察長仍囑陳主任檢察官,密切與 屏東縣政府警察局刑警大隊、屏東林 管處配合,即時拍照並錄影存證,持 續清查屏東縣境內有否非法濫墾濫伐 之情況,並追查濫墾濫伐者有無違反 水土保持法及山坡地保育利用條例等 法律之刑事責任;另同時針對轄區內 疑似遭竊佔之國有土地,函請國有財 產署南區分署屏東辦事處積極查處 後,配合該署值辦竊佔國土案件。



## 嘉義分署大阿里山區石棹服務站揭牌

【本刊訊】法務部行政執行署嘉義 分署為落實在地化偏鄉服務,透過資 訊科技結合貼近民意的村辦公室資 源, 今為服務阿里山鄉、竹崎鄉、番 路鄉等偏遠山區民眾,特在大阿里山 區公路的中繼站石棹,日前再成立大 阿里山區石棹服務站,藉由中和村村



長協助與分署的視訊連線,提供民眾直接迅速的服務,開啟高山上溫馨在地 化感動服務的歷史新頁,同時也響應政府節能減碳、多用網路少用馬路的政 策。揭牌儀式在中和村村長辦公室舉行,由校長李宗洲率領在地頗負盛名的 中和國小太鼓隊表演展開序幕,行政執行署署長張清雲、阿里山風管處處長 馬惠達、嘉義林管處處長黃妙修等蒞臨揭牌,而多位民代都共襄盛舉。

## 臺東犯保辦理個案研討及團輔活動

【本刊訊】犯保彰化、臺東分會持續關懷馨生家庭, 犯保彰化分會為推動 溫馨專案執行計畫,特邀請彰師大輔導與諮商學系教授郭國禎擔任團體督 導,並由檢察長張宏謀頒發聘書,除此之外,亦進用7位心理師進行個案晤 談,日前召開個案研討會議,就分會工作人員專業領域與心理師輔導技巧互 相連結互補,讓彼此都能學習,以提昇被害保護工作之效能。

**犯保臺東分會**觀察分會單親或隔代教養家庭支持者,或因維生忙碌、世代 隔閡,缺乏與青春期下一代溝通情感議題的覺察與教導能力,因此規畫生命 之河團體活動。本次活動講座邀請臺東縣家庭教育中心黃慧卿老師分享愛的 旅程專題,由親密關係的階層到成熟的性自主,除建立少年愛的認知與行為 界限外,也討論危險情人的恐怖特質,期間並利用短片與繪本增添講座豐富 性。除兩性關係講座外,分會另洽請許優順老師教授蝶谷巴特包創作。